

12个孩子的“爱心妈妈”

记者 侯伟峰 文/图

她是12个困难儿童的“妈妈”，尽管这些孩子和她没有血缘关系，但她视为己出。她叫薛海滨，1975年10月出生于泌阳县花园街道办事处大熊庄村。2000年以来，薛海滨先后抚养、帮助生活困难儿童12人，还照顾孤寡老人、资助困难家庭，让多位中小学生学习顺利完成了学业。

从照顾第一个孩子开启公益之路

2000年，薛海滨照顾的第一个孩子叫小建（以下孩子名字均为化名）。当时，小建上初中一年级，他的父亲刚去世，母亲不仅要照顾他和8岁的妹妹，还要挣钱养家。薛海滨听说他的家庭情况后，主动去帮助小建的母亲照料孩子。每到周末，薛海滨就把两个孩子接到家里，为他们洗衣做饭，给他们辅导作业，一直到两个孩子考上大学。两个孩子上大学后，薛海滨每年都会拿出几百块钱补贴他们的生活，直到大学毕业。

2000年是个爱心起点，薛海滨找到了人生目标之一：公益事业。也是从这一年起，薛海滨走上了公益道路。

把9名困难儿童接到家中抚养

2012年3月的一天下午，薛海滨在泌阳县产业集聚区看到一个年幼的女孩。这个女孩穿着一双破旧的拖

鞋，浑身脏兮兮的，无助地站在路边哭泣。薛海滨了解到女孩名叫小彦，正在上小学四年级。小彦3岁失去母亲，父亲一个人养活着她和弟弟。自从小彦的父亲因病瘫痪在床，全家人的生活陷入了困境。

看着可怜的小彦，薛海滨心里很难受，她二话没说，把小彦接到家里，给她买了衣服和棉被，并送她去学校继续读书。2013年6月，小彦父亲去世，撇下两个孩子没人管，薛海滨就把两个孩子接到县城家里，照顾两个孩子的生活起居。在薛海滨的精心照顾下，小彦上了大学，小彦的弟弟也读了高中。

2015年7月，薛海滨到泌阳县赊湾镇马庄村办事时，了解到小亚、小玉、小敏三个正在上小学三姐妹不到两岁就没了母亲，父亲还有智力障碍，靠体弱多病的爷爷奶奶养活，家庭条件非常困难。

三个孩子见到薛海滨时说，她们不知道城市长啥样。这句简单的话深深地触动了薛海滨的心，她毫不犹豫地就把这三个需要母爱的孩子接到家中抚养。

像这样困难家庭的孩子，薛海滨还帮助过两个。目前，薛海滨的爱心大家庭中已有11名成员，孩子们都亲切地喊她“薛妈妈”。

热心帮助唐氏综合征儿童

2015年秋天，薛海滨邻居家的孩



受助孩子在薛海滨家快乐地学习和生活。⑥3

子小宝患上了唐氏综合征。薛海滨到处寻医求药，搜索各大网站，收集大量国内外唐氏综合征患者的成功例子，梳理摘抄后给邻居借鉴。平日里，无论多忙，薛海滨总不忘跑遍各大书店，为小宝购买精美的画册、图书以及玩具等，让他在成长的路上不断拥有新伙伴，智力水平也在训练下逐步提升。2020年，5岁的小宝终于清楚地喊出“爸爸”“妈妈”“姐姐”“爷爷”。

由于小宝免疫力低下，在一次感

冒中，又染上了肺炎，病情危急，他的父母情急之下找薛海滨帮忙，薛海滨立马赶去医院。在小宝的床前，她像妈妈一样，一刻也不离开，白天孩子输液、喂药、吃饭，薛海滨小心翼翼地照顾着，这一陪就是半个多月。当邻居家接孩子出院这天，薛海滨累得晕倒在地。

20多年来，薛海滨默默坚守在公益道路上，用朴实的行动为孩子们送去阳光般的温暖，用柔弱的肩膀给孩子们撑起一个温暖的家。③5



开足马力忙生产 产销两旺干劲足

新蔡县贝蒂针织有限公司是一家专业从事袜子生产加工的企业，主要生产高质量棉纱及高档袜子，产品畅销巴西、秘鲁、智利、印度、迪拜等国家。近日，该企业开足马力，加紧设备调试，工人们忙着赶制出口订单。⑥3

记者 苏凯 通讯员 赵军 摄影报道

正阳县

“夕阳红”反诈宣传队活跃社区

本报讯（记者 李玉荣 通讯员 王艳）针对近期电信网络诈骗易发、多发态势，为有效增强群众防范电信网络诈骗意识，日前，正阳县公安局成立退休干部职工“夕阳红”反诈义务宣传队。

该局结合辖区实际，利用退休干部职工更易深入群众的优势，积

极引导退休干部职工主动参与防范电信网络诈骗宣传活动，营造防范电信网络诈骗的良好宣传氛围。

期间，民警对“夕阳红”反诈宣传队成员积极开展培训，深层次介绍电信诈骗的种类和手段，引导老年人科学理性消费，自觉抵制和防范各类侵害老年人财产权益的违法

犯罪行为 and 欺诈、虚假宣传等行为，着力提高群众对电信网络诈骗的识别力。

自正阳县反诈联盟成立以来，全县已有500多名来自各行各业的市民加入反诈联盟，先后成立巾帼反诈志愿队、企业商户反诈志愿队、社区网格员反诈志愿队。如今，

该县反诈联盟的队伍还在不断壮大。

“我们希望通过点对点、面对面的精准宣传，提高老年人对新型电信网络诈骗的鉴别能力，也期待‘夕阳红’反诈宣讲队员将反诈知识传播给亲朋好友，提高民众知晓率。”正阳县公安局反诈中心负责人说。③5

古吕街道

“三步走”助推“五星”支部创建

本报讯（记者 苏凯）为推动基层党建工作开展，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，连日来，新蔡县古吕街道按照“五星”支部创建工作要求，精心组织、快速行动、高效推进，结合“能力作风建设年”活动，“三步走”扎实推进“五星”支部创建工作。

瞄准“靶子”精准创星。按照上级部署要求，古吕街道及时召开“五星”支部创建会，传达学习创建“五星”支

部工作内容要点，明晰“五星”支部创建的重点任务、评定标准、程序方法。该街道成立领导小组，明确工作推进时序表，以上率下、以上促下，压实工作责任，画好“同心圆”，有力有序推进创建工作。

摸清“底子”提档升星。各社区居委会对照重点任务清单和评星标准从五个方面进行了摸排与自评，及时召开摸底排查工作会，逐个进行分析研判。同时，按照各社区实际情况，对

照创建标准和任务清单，找出存在差距，逐条逐项制定创建措施。此外，立足“五星”支部创建工作目标，形成群众创建、党员联户、支部提升联建联创工作格局，将党员联户机制、网格化基层治理等有机融合，营造上下一心、齐心协力浓厚氛围。

刻好“尺子”监督评星。该街道组建督导小组，采取“四不两直”方式对各社区创建工作常态化督导，并定期举办“擂台比武”，严格按照程序

开展工作考核，营造比学赶超、竞相出彩的良好氛围。同时，及时指出存在的问题，进行经验分享，不折不扣落实好“五星”支部创建要求和任务，真正做到把“五星”支部创建工作落实到日常工作中，形成长效机制。③5

新闻超市

双河镇

改善人居环境 争创“生态宜居星”

本报讯（记者 熊国森 通讯员 王云飞）连日来，确山县双河镇紧紧围绕净起来、绿起来、亮起来、美起来的目标，紧盯秸秆清运、早厕拆除、垃圾处理、黑臭水体等问题，争创“生态宜居星”。

支部引领，在“深度”上下功夫。该镇加大对335省道、“四好农村”公路、各村主干道、村委所在地等主要区域的整治力度。各包村干部对照秸秆乱堆乱放、残垣断壁、旱厕等问题进行全面排查，逐组、逐户登记，并对排查出的问题进行整治。近一周，该镇出动钩机、铲车、叉车等机械55台，清理乱堆乱放秸秆和垃圾360多处。

动员群众，在“精度”上下功夫。该镇充分发挥群众主体作用，组织

动员群众开展大扫除、大清理、大整治，引导群众以主人翁姿态投身人居环境整治。同时，将人居环境整治同“六美庭院”“十星级文明户”等评选活动相结合，以榜样力量传递正能量，为人居环境整治提质增效注入新动能。

建章立制，在“广度”上下功夫。该镇逐步探索党员干部包联机制，在各村实行村干部包片、党员联户制度，设立组长、户长，发现问题及时整改上报，由村党支部书记做好日常巡查整改记录，让人居环境整治和维护制度化、规范化、常态化。同时，持续调动群众参与人居环境整治的自觉性、主动性、积极性，引导村民从被动整治变为主动参与。③5

华陂镇

集中观摩补短板 环境整治再发力

本报讯（记者 刘永奇 通讯员 马亮）为进一步推动全镇人居环境整治工作做实、做细、做出成效，激发各村比学赶超的良好氛围，近日，上蔡县华陂镇组织人员对全镇21个行政村开展人居环境整治观摩评比活动。

此次观摩评比活动以补短板、消盲点为目的，采取实地察看、现场点评相结合的方式，重点对各村人居环境整治中存在的卫生死角、短板弱项进行评比打分，督促各村真抓实干，推动人居环境整治工作进一步提升。

观摩评比活动结束后，该镇组织召开总结会议，现场公布评比结果，对各村人居环境整治存在的不足进行点评，提出整改措施，要求限期整改完毕。同时，要求各村充分发挥党员示范带动作用，做好宣传，并坚持问题导向和目标导向，认真梳理观摩评比中发现的问题，建立台账，逐一处理。

今年以来，华陂镇坚持把人居环境整治与巩固拓展脱贫攻坚成果相结合，与“五星”支部创建、“五美庭院”创建等工作相结合，动员全民参与，持之以恒开展人居环境整治工作，全面提升辖区群众的幸福指数。

该镇将以此次人居环境整治观摩评比活动为契机，继续坚持高标准、严要求，不漏死角治“脏”，持之以恒治“差”，坚持不懈治“乱”，以常抓不懈、久久为功的态势，推动全镇人居环境整治工作上台阶。③5

杨埠镇

开展夜间巡逻 守护辖区平安

本报讯（记者 刘付明 通讯员 李向勇）为深入推进平安建设工作，进一步织密治安防控网，有效打击和震慑各类违法犯罪活动，近日，平舆县杨埠镇开展夜间巡逻活动，助推平安杨埠建设。

杨埠镇组织社会治安综合治理中心工作人员和派出所民警开展社会治安夜巡行动，对辖区主要街道、人口密集地区、学校路段、烧烤摊点等重点场所进行巡逻检查。该镇全面排查各类安全隐患，最大限度防范各类安全事故发生；检查夜市摊点等人员密集场所，对经营人员进行治安

全教育；加大安全防范宣传力度，告知群众在遇到非法侵害时，及时拨打110报警电话，以实际行动维护镇域和谐稳定。

夜巡中，工作人员还通过发放平安建设宣传册，向辖区群众讲解常态化扫黑除恶工作有关内容，养老诈骗的危害、特征、识别的方法以及举报奖励等。同时，提醒辖区群众珍爱家庭、珍爱生命，远离毒品。

该镇开展的夜巡行动，进一步优化了辖区夜间经营场所的经营环境，增强了从业人员的安全防范意识，提升了群众的安全感和满意度。③5

常兴镇

打造标准化阵地 开展常态化监督

本报讯（记者 邓丹华 王朝朝 通讯员 杨明华）连日来，汝南县常兴镇紧扣干部专业化、设备标准化、工作规范化，扎实推进纪检监察工作标准化建设，推动全面从严治党向纵深发展。

打造标准化阵地。该镇高标准设立了谈话室和信访接待室，规范设置了机构牌、门牌、人员岗位牌等，公开了举报信箱、举报电话，配置了档案柜、保密柜、便携式执法记录仪等，并按需保障执纪执法车辆。

建立专业化队伍。该镇将监察办公室与纪委合署办公，履行执纪、监察两项职能，配备专职纪检监察

干部4名，突出主责主业。同时，在全镇聘任75名村（居）廉情监督员，定期走访群众。

开展常态化监督。该镇坚持厘清清单化、用权程序化、事权透明化的原则，运用“制度+科技”运作模式，切实加强村级事务的监督。同时，借助互联网和移动通信手机端，构建了更精细、更便捷的基层小微权力监督工作常态化新机制。

今年以来，该镇共组织开展警示教育12次，受教育党员干部3000多人次，共处置问题线索3起，为经济社会发展提供了坚强的纪律保障。③5

各县区记者站负责人

驿城区 郑付生 13939671098	遂平县 丁继维 15516806969
西平县 许静 13513863226	上蔡县 刘永奇 15939659995
汝南县 邓丹华 13303969188	平舆县 刘付明 13663966155
正阳县 李玉荣 13939618718	确山县 张新义 13839677641
泌阳县 侯伟峰 18003969969	新蔡县 苏凯 18739628886